ONCOTEAM MELANOMA-SICO

I componenti di questo Gruppo sono dedicati allo studio ed alla terapia del melanoma cutaneo, del carcinoma spinocellulare, del carcinoma a cellule di Merkel e degli altri tumori cutanei.

L’interesse principale di questo Oncoteam è rivolto principalmente al melanoma, per il cui trattamento nell’ultimo periodo si è assistito ad una importante evoluzione, con l’introduzione della target e della immunoterapia. In questa nuova ottica il ruolo della terapia chirurgica si è modificato, avendo mantenuto un ruolo prioritario nella malattia locale ed uno di associazione nella malattia localmente avanzata e metastatica. 

Le modalità di associazione dei trattamenti medici e chirurgici si sono notevolmente ampliate e prevedono quindi il setting adiuvante e neoadiuvante, con miglioramento della sopravvivenza.

Questo Gruppo intende collaborare attivamente al disegno di studi prospettici di valutazione della combinazione della chirurgia e della terapia sistemica, con l’obbiettivo di valutare il ruolo della chirurgia nelle lesioni in risposta ed in quelle in progressione a trattamento sistemico. Altro obbiettivo è quello di identificare biomarcatori predittivi di sopravvivenza dopo trattamento multimodale.

Nell’ambito delle terapie locoregionali e dei tumori della cute rari (tumore a cellule di Merkel), questo Gruppo si pone l’obbiettivo di costruire un data base nazionale

Infine i componenti di questo Oncoteam  partecipano attivamente alla stesura delle linee guida nazionali sul melanoma.
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