ONCOTEAM TUMORI CUTANEI E TERAPIE LOCOREGIONALI

I componenti di questo Gruppo sono dedicati allo studio ed alla terapia del melanoma cutaneo, del carcinoma spinocellulare, del carcinoma a cellule di Merkel e degli altri tumori cutanei. Inoltre si occupano anche delle terapie locoregionali per il trattamento dei tumori solidi degli arti non operabili con chirurgia conservativa.

L’interesse prevalente di questo Oncoteam è rivolto al melanoma, per il cui trattamento nell’ultimo periodo si è assistito ad una importante evoluzione, con l’introduzione della target e della immunoterapia. In questa nuova ottica il ruolo della terapia chirurgica si è modificato, avendo mantenuto un ruolo prioritario nella malattia locale ed uno di associazione nella malattia localmente avanzata e metastatica. 

Le modalità di associazione dei trattamenti medici e chirurgici si sono notevolmente ampliate e prevedono quindi il setting adiuvante e neoadiuvante, con miglioramento della sopravvivenza.

Questo Gruppo intende collaborare attivamente al disegno di studi prospettici di valutazione della combinazione della chirurgia e della terapia sistemica, con l’obbiettivo di valutare il ruolo della chirurgia nelle lesioni in risposta ed in quelle in progressione a trattamento sistemico. Altro obbiettivo è quello di identificare biomarcatori predittivi di sopravvivenza dopo trattamento multimodale.

Questo Gruppo da circa un anno ha ampliato il suo campo di azione e raccoglie anche l’eredità della S.I.T.I.L.O. (Società Italiana Terapie Integrate Locoregionali in Oncologia) riunendo anche tutti gli esperti che si occupano di terapie locoregionali nel trattamento dei melanomi e sarcomi degli arti localmente avanzati; i principali trattamenti di cui il gruppo si occupa sono: perfusione ipertermico antiblastica di arto in circolazione extracorporea, infusione isolata di arto, elettrochemioterapia.  

Infine i componenti di questo Oncoteam partecipano attivamente alla stesura delle linee guida nazionali sul melanoma e sugli altri tumori della cute.
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