ONCOTEAM SARCOMI DEI TESSUTI MOLLI - TUMORI RARI

Il Gruppo Oncoteam Sarcomi, include specialisti chirurghi oncologi dedicati allo studio e alla cura dei sarcomi dei tessuti molli, per il cui trattamento nell’ultimo periodo si è assistito ad una importante evoluzione, grazie all’ampliamento del setting di terapia neoadiuvante e adiuvante con miglioramento della sopravvivenza.

In questa nuova ottica il ruolo della terapia chirurgica si è modificato, avendo mantenuto un ruolo prioritario nella malattia locale ed uno di associazione nella recidiva di malattia e metastatica.

È quindi essenziale consolidare gli aspetti di multidisciplinarietà, requisito fondamentale nello studio e nella cura del paziente oncologico affetto da sarcoma.

L’Oncoteam Sarcomi intende collaborare alla stesura di trial clinici, finalizzati a valutare gli effetti dei trattamenti chirurgici nei pazienti oncologici, e studi di medicina traslazionale per lo sviluppo di nuove conoscenze scientifiche che possano migliorare l’iter diagnostico e terapeutico dei nostri pazienti.

I componenti di questo Oncoteam partecipano attivamente alla stesura delle linee guida nazionali sul trattamento dei sarcomi dei tessuti molli
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