ONCOTEAM TUMORI PERITONEALI
Il gruppo dei tumori peritoneali è composto da chirurghi dedicati alla cura e allo studio delle neoplasie primitive e secondarie del peritoneo, con particolare attenzione a quelle che traggono maggior beneficio da un trattamento chirurgico radicale. Nello specifico si tratta di tumori del peritoneo di origine appendicolare, come lo pseudomixoma peritoneale, colorettale, gastrica, tubo-ovarica oltre al mesotelioma peritoneale. L’oncoteam tumori peritoneali riunisce le principali istituzioni sanitarie italiane (universitarie, ospedaliere e degli istituti di ricerca-IRCCS) che attuano questi trattamenti nella pratica clinica.
Oltre agli aspetti diagnostici, prognostici e di trattamento chirurgico, l’interesse del gruppo è focalizzato soprattutto al ruolo dei trattamenti locoregionali basati sull’utilizzo della chemioterapia ipertermica intraperitoneale (HIPEC) e più recentemente della chemioterapia pressurizzata per aerosol (PIPAC). 
Accanto all’aspetto strettamente clinico e di ricerca, il gruppo è da diversi anni dedito alla standardizzazione delle procedure, al controllo di qualità dei trattamenti in una continua interlocuzione con le autorità ministeriali ai fini di ottenere un accreditamento dei centri e la revisione delle tariffe di rimborso.
Nel contesto della SICO, il gruppo dei tumori peritoneali intende promuovere inoltre una sempre più stretta collaborazione con gli altri oncoteam su tematiche di comune interesse anche attraverso degli studi collaborativi al fine di aumentare il prestigio e la credibilità della nostra associazione.  
Infine, anche grazie allo spessore scientifico di alcuni dei suoi componenti, il gruppo si propone di consolidare contatti sempre più stretti con le principali società scientifiche in ambito oncologico sia italiano che internazionale. In tale prospettiva alcuni membri del nostro oncoteam partecipano già da alcuni anni alla stesura delle linee guida AIOM sui tumori peritoneali. 
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